

广泛开展群众性主题宣传教育活动

据新华社电 近日,中共中央办公厅印发《关于庆祝中国共产党成立100周年组织开展“永远跟党走”群众性主题宣传活动的通知》,对庆祝中国共产党成立100周年群众性主题宣传教育活动作出安排部署。

《通知》明确,主题宣传教育活动分两个阶段实施。第一阶段为2021年5月前,深入学习宣传贯

彻党的十九届五中全会、全国两会和全国脱贫攻坚总结表彰大会精神,展示“十三五”时期发展的辉煌成就,宣传“十四五”时期发展的美好前景。第二阶段为2021年5月至年底,六七月间形成高潮。围绕学习宣传贯彻习近平总书记

在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神、党中央正式宣布我国全面建成小康社会等,组织

开展主题突出、特色鲜明的群众性主题活动。《通知》指出,要广泛开展各类群众性主题宣传教育活动。一是党旗在基层一线高高飘扬活动。二是入党宣誓活动。三是讲党课和优秀党课展播活动。四是学习体验活动。五是主题宣讲活动。六是青少年向党教育活动。七是各类群众性文化活动。

珠江时报

星期一 2021年4月12日 佛山传媒集团主办 珠江时报社出版 国内统一连续出版物号 CN 44-0167 第6137期

佛山市“一站式”人才综合服务平台启动

提供19项专属服务 助人才安居乐业

珠江时报讯(记者/柯凌娜实习生/黄洁)4月10日,佛山市“一站式”人才综合服务平台启动仪式在三龙湾南海片区举行。该平台以优粤佛山卡服务平台为载体,推出19项包含“政务+创业+医疗+住房+商旅+联谊”的实用人才服务。

人才是创新的第一资源,为打造粤港澳大湾区人才服务高地,佛山市在积极提供人才发展所需的各类“硬件”的同时,不断完善人才发展服务体系,加强人才服务“软件”的优化改造。在此背景下,佛山市“一站式”人才综合服务平台应运而生。

佛山市人社局局长严冰介绍,“一站式”人才综合服务平台以优粤佛山卡服务平台为载体,打造“市级统筹+各区协同”“动态数据+精准营销”“公共服务+市场运作”的人才服务新模式。该平台的一大特色是整合了

市区两级服务资源。通过申领优粤佛山卡,在佛山市工作的各类人才可享受各类优质的政务服务和

社会化服务资源,包括医疗挂号、机场贵宾厅、人才专属贷款等通用服务,人才入户、子女入学、人才购房等政务服务,以及各区平台提供的个性化人才服务。

此外,该平台还将撬动市场化资源参与打造人才服务联盟,引导和支持市内人才、企业利用自身资源为全市人才提供服务。通过线上打造服务工单平台,线下建立人才客户经理制度,做好人才服务实体支撑。

严冰透露,接下来,佛山市

更便捷的服务。

现场,佛山市“一站式”人才综合服务平台还与中国建设银行、招商银行和中金金融认证中心三家机构,在人才住房租赁、人才消费金融和住房保障三个人才服务项目签订了合作协议。其中,在人才住房租赁服务中,人才可以通过平台,以人才专属优惠价格完成住房租赁、租金和水电煤缴费,以及通过定制的租金分期和家装分期金融服务,解决安居的迫切需求。

活动中,南海区委党办副主任钟晓雄介绍了南海区人才服务工作情况。他表示,南海区将以佛山市“一站式”人才综合服务平台启动为契机,大力实施“鲲鹏人才计划”,在教育、医疗、安居、创新创业等方面为人才提供更优质、贴心的服务。

南海区委常委、组织部部长潘伟华出席活动。



佛山市“一站式”人才综合服务平台亮点

- 1 整合人才入户、人才医疗、人才住房、人才子女教育、“1+5”高层次人才服务专区的政务服务资源。
- 2 整合产教研融合的人才培养服务资源,加强创新型、应用型、技能型人才培养。
- 3 整合人才创办企业产品和服务资源,提升产业链、供应链现代化水平,推动畅通市内乃至区内大循环。
- 4 整合优粤佛山卡服务平台市场合作方资源,在政务服务的基础上,探索“政府投入+市场化资源参与”的省、市、区联动人才服务新模式。
- 5 做好人才服务实体支撑,线上打造服务工单平台,线下建立人才客户经理制度。



扫码看人才服务平台更详细内容

制图/刘凯韬

佛山开展《医疗保障基金使用监督管理条例》宣传活动

加强医保基金监管 守好群众“保命钱”

珠江时报讯(记者/方婷通讯员/陈琛 摄影报道)4月10日,《医疗保障基金使用监督管理条例》集中宣传月暨2021年南海区医保普法村居行启动仪式在千灯湖环宇城举行,现场通过小品表演、有奖问答、设摊咨询等形式,向市民普及医疗保障基金相关知识。

“医疗保障基金是老百姓的看病钱、救命钱,任何欺诈骗保行为最终损害的将是每一个参保人的切身利益,因此每个公民都应当积极参与到基金监管工作中,与医保部门共同守护人民群众的保命钱。”市医疗保障局局长王培星表示,接下来佛山医保部门将采取多种形式、运用多种载体,线上线下结合,定点向医药机构、医药企业和社会公众深入宣传、合力监督,并利用第三方力量实现对定点医疗机构现场监督检查全覆盖。

据介绍,《医疗保障基金使用监督管理条例》将于5月1日起实施,这是我国医疗保障领域的首部行政法规,是医疗保障领域立法工作的关键突破。《条例》

明确要求,医保基金专款专用,任何组织和个人不得侵占或者挪用。进一步明确了医保经办机构、定点医药机构及其工作人员和参保人员等相关主体使用医疗保障基金有关要求 and 法律责任。《条例》作为织密扎牢医保基金监管制度笼子的核心文件,将有力推动医保基金监管体制的逐步完善,进一步提升医保基金使用效率。

活动还为南海区首批13位医疗保障社会监督员举行了颁聘仪式,这是贯彻《条例》的重要举措之一。他们中有人大代表、政协委员,还有行业代表,未来将承担社会监督职责,发现不良违法现象及时制止,切实发挥好医疗保障社会监督员的作用。

“医保普法是一项长期工作,只有开始没有结束。”市医疗保障局南海分局副局长杜耀文表示,希望以此次活动为契机,继续全方位、多角度、多层次地开展贯穿全年的普法宣传活动,开展加强医疗保障基金监管、打击欺诈骗保的一系列行动,管



■医务人员为市民提供义诊服务。

好、看好老百姓的保命钱,让普法知识进入千家万户,共同维护良好的医保基金监管氛围,不断增强人民群众在医保领域的幸福感、获得感。

当天活动还通过小品表演、有奖问答、律师点评、专家

讲解等群众喜闻乐见的形式,向市民直观地展现医保基金监管工作,加深大家对《医疗保障基金使用监督管理条例》的理解。与此同时,现场还设置了名医义诊和咨询摊位,许多市民都带着父母过来问诊,医生

们也耐心给出意见。此外,医保部门、社保部门、中汇社区等单位也现场提供相关业务咨询服务,为市民解答医疗保险等相关疑问。

南海区副区长沈富兰出席活动。

南海区举行2021年爱国卫生月主题宣传活动

趣玩问答游戏 乐学健康知识



巩固创卫成果 全民共建共享

珠江时报讯(记者/方婷通讯员/杨晨 黎凤彩)4月10日,南海区举行2021年爱国卫生月暨《职业病防治法》宣传周、肿瘤防治周、预防接种日、疟疾日、

三减三健专项行动主题宣传活动,号召市民积极参与爱国卫生运动,提高职业防护意识,倡导健康文明、绿色环保的健康生活理念。

本次活动是南海区卫生健康局积极落实“我为群众办实事”实践活动的项目之一。为了让更多市民积极参与,活动现场设置了游戏比赛环节,把知识性与趣味性融为一体,市民集齐参赛印章,即可获得主办方准备的精美礼品。

今年4月是第33个全国

爱国卫生月,本次活动以“文明健康始于心”科普主题为重点,引导广大市民培养和践行健康的生活方式,养成科学、健康、环保、低碳的生活习惯,增强自我保健和预防疾病的能力。

“四害是指哪四害?”“登革热是由什么引起的?”游戏摊位上,市民李阿姨带着孙女边玩游戏边学习卫生健康知识,“周六孩子放假,刚好看到这里有机动,就带着孩子过来玩,既可以玩游戏放松心情,也可以学习到

健康知识,支持举办更多这类活动。”

在职业病防治咨询摊位上,黄先生正在南海区疾控中心工作人员的指导下,仔细阅读相关宣传资料。黄先生在工作中会接触到一些化学制剂,他说:“在工作中做好正确的防护措施,定期参加职业检查,对于防治职业病十分重要。”

现场还设置了新冠疫苗接种咨询点,专家对市民关切的问题进行答疑解惑。接种疫苗是预防传染病最经济、最有效的措

施。目前,南海区已超30万余人次接种新冠疫苗,全区日接种能力可满足大规模接种安排,现阶段疫苗接种还是以群体预约为主,市民可直接到所在村居和单位预约,由村居和单位统一安排接种。

南海区卫生健康局相关负责人表示,举办本次活动,就是希望向市民传递文明健康、绿色环保的健康理念。接下来,南海区卫健局还将开展更多惠民活动,向群众送上更多健康福利和便民服务。

中共南海县委旧址：南海革命之火 从这里燎原

A02

南海美食文化品牌：用传承与创意 保持美味与活力

A05